



赛德家具平均每天有3个集装箱的产品出海—— “小赛道”寻觅户外“大市场”

乘风破浪向“新”行

■记者 胡佳英

最近,嘉兴赛德家具股份有限公司每天保持着四五个集装箱的出货量。这些集装箱里满满当当装着桌子、椅子等户外家具,它们从平湖独山港出发,在海上漂1个多月时间,最终到达荷兰客户的手里。

“漂洋过海”,是赛德家具生产的每一件户外产品的销售方向。“我们的户外家具产品100%出口,最主要的市场是欧洲市场。”嘉兴赛德家具股份有限公司办公室主任钟智伟说,他们每年生产、出口量在15万件左右,平均每天出3个集装箱柜子。

“走别人少走的路”
专注于户外家具生产、出口这一领域,在平湖乃至嘉兴,这样的企业其实并不多。相比于服

装、箱包、童车等平湖传统外贸企业,赛德家具“不走寻常路”。“当时在国外,户外活动很热门,比如他们很喜欢在户外搞派对活动,所以我们觉得户外产品在国外很有市场前景。”钟智伟说,做完市场调查后,赛德家具自2014年成立之日起,就一头扎进了这条细分赛道。

既然决定做户外家具出口,那往何处销?又成了摆在赛德家具面前的一道难题。相比单一美国市场,欧洲市场的多元化,赢得了企业创始人的选择。欧洲国家多,不少国家经济实力雄厚,更加追求生活品质,进军欧洲市场,意味着“不把鸡蛋放在一个篮子里”,有更强的抗风险能力。正是如此,赛德家具从参加德国科隆国际家具展览会收获的一笔德国订单做起,现在客户逐渐拓展到荷兰、意大利、英国等多个欧洲国家。

欧洲国家多,必然导致不同国家客户对户外家具的审美不同,需

求不同,这也对赛德家具提出了更高要求。“为此,我们专门成立了产品开发部,由技术部、打样部十来个人组成,根据欧洲客户提出的要求,专门对产品工艺、结构进行改良。甚至我们可以根据客户给的一个笼统概念,设计出符合他们要求的产品。”钟智伟说。

正是在不停“磨合”的过程中,赛德家具的产品品类更加丰富,往大类说分桌子、椅子、凳子、沙发等七八种,往细类说更是达到了二三十种。就拿一把户外椅子来说,它按材质可分为全铝椅、编织椅、包布椅等,按结构可分为折叠椅、固定椅、躺椅等。目前,公司已累计获得有效专利13件,其中发明专利3件、实用新型专利10件。

“始终保持危机意识”

做了11年的欧洲市场,赛德家具与很多欧洲客户处成了“老朋友”。但企业明白,即使是“老朋友”,也不是客户把信任、把订

单交给你的关键。这样的危机意识,其实企业自带“基因”。赛德家具的厂房位于独广公路一侧,属于租赁生产,厂房占地面积30亩,建筑面积达到1.7万平方米。然而,赛德家具刚开始生产的时候,只用到了30%左右的厂房,也就是说大部分厂房都空着。

一口气“吃”下这么大的厂房,不是成本更大吗?“一方面我们的产品比较占地方;另一方面空着的厂房也是为仓单做准备。”面对记者的疑问,钟智伟道出了缘由。相比直接订单,仓单客户需要企业对产品进行一定时间的仓储。所以赛德家具成立之日起,就为接单做好了准备,这样的暖心服务也成了企业赢得客户的重要原因。今日的赛德家具,早已经满负荷生产,所以企业另寻地方,再次租赁了面积约5000平方米的仓库,为客户下仓单做准备。

市场很卷,赛德家具深有体

会。“我们能做的,就是练好内功。”钟智伟说,为应对成本上升,这些年,他们陆续淘汰落后设备,引进了数控机床、机械臂等,开展机器人焊接、激光切割等工艺改进,提高每个环节产品精度,减少了不良率,提高了生产效率,并与供应商实时沟通洽谈,稳定原材料价格和质量,从而达到降本增效的目的。

企业的发展,不可能一帆风顺,尤其当前国际形势并不明朗,更为企业发展带来了难度。虽然立足的是欧洲市场,但赛德家具关注的是国际大势。这些年来,企业既布展,推介企业、推介产品,又参展,了解市场热度、潮流趋势,据此预判企业下一步发展。4月16日,赛德家具一行人在参加完意大利米兰国际家具展后回到平湖,马不停蹄地投入到了市场应对、产品拓展等相关工作中,坚信“小赛道”也能赢得“大市场”。

“银晖大讲堂”开课 为离退休老同志 送健康

■记者 居丹荔

本报讯 “春三月,此谓发陈,天地俱生,万物以荣……”昨天上午,2025年平湖市“银晖大讲堂”开课,来自浙江省中医院的孙磊涛医生从中医养生的角度,作了一场“顺应春时,颐养天年——春季养生的智慧与实践”的主题科普讲座,重点关注春季养生与老年健康。

活动现场,250余名老同志齐聚一堂,大家或认真听讲记笔记,或跟着孙磊涛的讲解甩甩手脚,学习广步行走等养生方式。一场讲座犹如一把钥匙,为老同志打开了应季养生的全新窗口。除了科普讲座,现场还邀请了3名市中医院的医生开展义诊。

“这样的活动很有意义,让我们了解了应季养生的专业知识,帮助找到最符合自身的养生方式。”活动参与者吴春娟说,之前学习养生知识都只能依靠网络信息,无法确定消息的准确性,也没法契合自身需求,这样一场为他们量身定制的活动,让她获益良多。

据悉,“银晖大讲堂”是市委老干部局“致敬·守护”系列惠老实事项目之一,以养生保健、心理健康和时政形势等为主题,计划每年开展1至2期活动,聚焦老同志的现实需求,在他们关心的领域,着重回应所需所盼,全面加强离退休干部思想政治建设和身心健康辅导。

我市入选 “三新技术”项目县

■通讯员 陆晓平 记者 钱澄蓉

本报讯 日前,2025年“三新”集成配套推进县名单公布,根据农业农村部、财政部有关化肥减量增效工作的要求,全省6个县入选2025年“三新”集成配套推进县,平湖为其中之一。

记者从市农业农村局了解到,“三新”集成配套技术是指通过整合施肥新技术,推广新型肥料产品和应用智能施肥机具,实现精准施肥与农业绿色发展的系统性解决方案。该技术核心目标是减少化肥用量,提高利用效率。

近年来,在“三新”集成配套技术领域,我市硕果累累。在成功申报2025-2027年浙江省土壤健康示范项目的基礎上,我市还计划建设新垦造耕地健康土壤培育示范基地3个,实施面积2000亩。今年,我市还出台了《平湖市土壤健康三年行动计划》(2025-2027年),同时还有1个项目入选了2025年浙江省产业团队项目,开展建设新垦造耕地培育示范。

目前,我市正创新工作模式,融合“三新”技术集成推广。在夯实科学施肥基础领域,加大取土测土力度,先后完成721个取土测土任务,完善土壤养分数据库,积极发挥数据对科学施肥技术的推动和支撑效能,并通过“肥情监测通”小程序开展农户施肥情况和肥料使用效果调查监测。在施肥技术指导领域,已发布主要农作物和经济作物主推配方12个,发布施肥建议卡1万份,全年测土配方施肥技术覆盖率93.1%。

今年,我市将重点打造10个千亩方和2个万亩片,辐射带动15万亩以上,探索整村整乡推广“三新”集成模式,计划在项目实施区内实现测土配方施肥技术全覆盖,施肥结构更加合理。

广陈食品安全有了 “邻里监督团”

■记者 徐玉霞 通讯员 李凤超 朱敏敏

本报讯 近日,在位于广陈镇广陈社区的世纪心美超市内,市市场监管局广陈所工作人员带领新组建的“食安邻里监督团”,开展了一场过期食品检查实操培训。工作人员通过边示范边讲解的方式,详细传授检查要点和注意事项,监督团成员积极提问互动,现场学习氛围热烈。

据了解,“食安邻里监督团”是广陈镇创新社会治理的重要举措。为创建“无过期食品示范镇”,广陈镇积极探索社会共治新模式,通过吸纳各村社区监督力量,组成了一支由13名社会监督员构成的食品安全监管队伍,从而构建起全民参与的食品安全防护网,切实守护居民“舌尖上的安全”。

前期,广陈镇食安办与市市场监管局广陈所工作人员还为“食安邻里监督团”的成员进行了过期食品专项培训。“培训内容非常实用,从识别食品包装标识到理解不同食品的保质期特点,每个环节都讲得很透彻,我一定会把这些知识运用到日常的监督工作中去。”监督团成员陈亚平深有感触地说道。

这支监督团将充分发挥邻里优势,密切关注食品安全动态,助力广陈镇打造“无过期食品示范镇”。



巧手生花

昨天,当湖街道银泰百货工会联合会开展职工技艺课堂,邀请商户职工参加微景观DIY创作赛。参与者们跟着园艺工匠一起学习插花技艺,提升职业技能。

■摄影 王强 夏晓蕾

浙沪职工同台秀“诗”力 “工享书香”职工读书活动走深走实

■记者 居丹荔
通讯员 顾秋叶

本报讯 “莫愁前路无知己,天下谁人不识君”里面的“君”指的是谁?“这首诗名为《别董大》,所以‘君’是指董大。”……昨天下午,“百年工运启新程 工享书香润匠心”浙沪毗邻新质城镇圈职工诗词大赛在新埭镇举行。来自嘉兴市嘉善县惠民街道、姚庄镇,上海市金山区枫泾镇、朱泾镇总工会的参赛队伍,以及我市各镇街道总工会、系统(局)工会、直属工会、行业工会等14支队伍同台竞技,尽展新时代职工风采。

今年是中华全国总工会成立100周年,在百年的历史进程中,无数劳动者以诗词为笔、以生活为墨,绘就了一幅幅动人心弦的画卷,在新时代的背景下,职工对于文化的需求更是日益增长。现场,基础诗词作答、师说百年工运表演、诗词知识抢答、飞花令等各式各样的比赛轮番上演,选手们铆足全力,展开激烈角逐。

最精彩的莫过于工运故事主题表演。14支参赛队伍,按照历史发展的顺序,分片段将“百年工运”的历史一一演绎出来。从中国工人阶级在苦难中觉醒,到“五四运动”中以独立姿态登上历史舞台,工人运动的星火开始燎原;

再到新中国成立后的建设热潮、改革开放时期的改革探索、新时代的团结奋斗……通过一支支队伍的演绎,现场观众也仿佛进入了那段辉煌的岁月。

“我们在演绎的时候,选择了情景剧加诗朗诵的形式,希望以活泼生动的形式,将厚重的历史讲述出来。”新埭镇总工会代表队队员王姝婷说,此次表演的情景剧、诗词都是他们根据历史自行编写的,希望以现代人的思维,通俗易懂的词句,带领更多人了解历史,感受工人的力量。

在决赛的飞花令环节,三支进入决赛的队伍更是拿出了看家

本领。“最是一年春好处,绝胜烟柳满皇都。”“年年岁岁花相似,岁岁年年人不同。”……围绕“年”字,参赛选手们快速思考,接连作答,为大家呈现了一场精彩的视听盛宴。

“这样一场活动,给了我们和兄弟单位一次交流的机会。”朱泾镇总工会代表队队员徐文辉说,此次的活动,不仅是一场知识的较量,更是一次文化的传承与交流。短短一个多小时的时间,他们共同领略了诗词的魅力,回顾了百年工运的光辉历程,也促进了毗邻地区之间的交流。

“4月23日是世界读书日,在这样的时间节点,我们以百年工

运为主题,书香诗词为链条,为广大职工在忙碌生活里,开辟一方诗意的天地。”新埭镇党委副书记、总工会主席张叶说,此次的诗词大会作为平湖市第十一届职工文化系列活动之一,是一个丰富职工文化生活、提升职工文化素养、展现职工风采的重要平台。也希望通过这样一场活动,营造出全民阅读的浓厚氛围,切实推动“工享书香”职工读书活动走深走实,激发广大职工的学习热情和创新精神,以文化自信凝聚奋进力量,将历史智慧转化为岗位建功的内生动力,把创新创造活力转化为推动产业升级、助力经济发展的实际成果。

精准高效保障项目用地

一季度我市完成工业土地供应875亩,列嘉兴第二

■记者 林旭东
通讯员 朱炯烽

本报讯 重大项目是稳定经济增长的压舱石,也是推动经济高质量发展的强引擎。今年以来,浙江鲁聚新材料有限公司、嘉兴锐锐精密机械股份有限公司、信越有机硅(平湖)有限公司等项目陆续开工建设。项目顺利开工的背后,离不开土地要素的保障。今年以来,我市全面做好用地保障工作,为重大项目落地和投产“提速护航”。一季度,完成工业土地供应875亩,列嘉兴第二。

项目主体,根据项目用地需求,将项目用地的合法合规和提速提效放在首位。”市自然资源和规划局自然资源所有者权益和开发利用科相关负责人表示,他们还通过内外双向合力等方式,促进审批环节“瘦身”,探索形成了应联尽联、统筹推进的“多并集成”工程建设项目并联审批流程,为项目建设按下“加速键”,有效保障鲁聚新材料、鲁聚新材料等产业项目用地快速落地。

土地要素保障突出“快”。对此,拿地企业最是感同身受。去年,浙江鲁聚新材料有限公司签约落户平湖之际就曾感慨过平湖良好的营商环境,希望新项

目能在平湖早日落地投产。如今,企业的期盼成为现实。今年2月,鲁聚新材料成功获得20多亩的项目建设用地,实现顺利开工,推动企业在平湖发展迈入新阶段。“我们将以新项目开工为契机,全力做好生产服务工作,与平湖政府同向而行,为平湖经济发展贡献自己的力量。”浙江鲁聚新材料有限公司总经理高攀说。

推动企业早拿地、早开工的同时,我市还在项目前期突出“实”。通过提前介入、倒排工序、压缩时限、容缺受理等方式,盯紧省重大基础设施项目推进节点,泛美科教园作为一个推动低空经

济发展的重要项目,为保障项目抓紧落地,我市组织精干人员紧盯关键环节,按照时间节点倒逼工作进度,全方位提高用地报批工作效率,目前已保障用地210亩。

落地快、举措实,更要在项目保障上突出“准”。我市在工业土地供应中用好省级指标保障政策“工具箱”,按照“项目跟着规划走、土地要素跟着项目走”原则,聚焦大项目、好项目,通过“增存挂钩”、

对外调剂、争取奖励等方式提高用地保障能力。长三角·平湖润泽国际信息港项目作为我市引进的首个百亿级数字经济项目,建成后将成为国内一流的数据信息物流枢纽,助推新质生产力加快发展。为保障该项目三期用地快速达成,我市多次主动赴上级部门对接沟通,通过积极向上争取,在今年1月,润泽三期项目获得建设用地指标344.8亩,为后续发展提供了坚实的支撑和保障。



嘉兴市交通学校(嘉兴交通技工学校)
地址:平湖市当湖街道车王线大段88号(西悦广场南)
诚信、康教、优质服务是我们永恒的追求
招生热线:85087171(驾培)、85087980(全日制)
友情提醒:(关注天气,注意交通安全)
今天阴有阵雨,下午起转阴到多云。明天晴到多云,西北风5到7级,沿海6到8级,夜里减弱到4到5级。今天白天最高气温24℃,明天早晨最低气温15℃。